



Дорогие друзья! С праздником Победы!

В календаре памятных дат 9 Мая занимает особое место. С каждым годом всё дальше уходит в прошлое победный май 1945 года, но память о беспримерном подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны всегда останется в сердцах благодарных потомков. День Великой Победы – это день национальной гордости для нашего Отечества. Этот праздник неразрывно связан со славным поколением победителей, которые, не щадя своей жизни, спасли мир от фашизма, отстояли независимость Отчизны, подняли из руин и пепла родные города и сёла. Их беспримерное мужество всегда будет для нас неиссякаемым источником созидательной энергии и духовных сил во имя счастья и благополучия в каждом доме, во имя могущества и процветания нашего многонационального Отечества!

Идеалы свободы и независимости, национальную гордость, священную любовь к Родине доверено хранить и преумножать сегодняшним поколениям, нам с вами. В этом залог процветания и благополучия российской земли.

Мы склоняем головы перед подвигом всех ветеранов войны и труда, храним вечную память о павших героях и от всей души желаем ветеранам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, счастья, мира и добра!

С праздником Великой Победы!

*Глава Карлукского муниципального образования
А. В. Марусов*

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днем Победы!

9 мая — особенный праздник. Он находит искренний отклик в сердце каждого из нас. Победа в Великой Отечественной войне принесла нашей многонациональной стране великую и неувядаемую славу, а всем нам — гордость за воин-героев, победивших фашизм.



Пройдут годы, сменится еще не одно поколение, но День Победы останется символом мужества и отваги, твердости духа и искренней любви к Родине. Этот праздник объединяет всех нас и вдохновляет на новые свершения ради благополучия и процветания России!

Желаю здоровья, долголетия, заботы и внимания окружающих, мирного неба над головой, счастья, веры в себя!

С уважением,
председатель
Совета
Ветеранов
Бутакова Лидия
Алексеевна



Уважаемые наши ветераны, труженики тыла, дети войны!

С Днем Победы! Этот праздник с каждым годом отдаляется от нас. Но мы никогда не должны забывать о тех героических поступках, которые совершили наши предки во имя свободы, чести и благополучной жизни. В этот праздник хочется в первую очередь пожелать мира. Ведь ничто не стоит дороже, чем человеческие жизни, слезы матерей, сломанные судьбы огромного количества людей. Пусть эта победа вдохновляет только на хорошие поступки, любовь к Родине. Пусть никто и никогда не увидит войны.



С уважением председатель Совета женщин Карлукского
МО Белянская Елена Николаевна



Дорогие Карлукчане! Приглашаем принять участие в акции «Бессмертный полк»

Карлук, как и вся наша страна готовится встретить 76-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Подвиг советских воинов и тружеников тыла навсегда останется в нашей памяти, будет вечно жить в наших сердцах. И сколько бы не прошло времени с тех пор, каждая семья должна бережно хранить и передавать из поколения в поколение воспоминания о несгибаемом мужестве, отваге и героизме своих предков.

Поистине народной традицией стало участие жителей Карлукского муниципального образования в международной акции «Бессмертный полк». В ежегодном праздничном шествии участвуют прямые наследники Победителей: дети, внуки и правнуки советских воинов, разгромивших фашизм. Они с гордостью несут портреты своих родственников-ветеранов, выражая им огромную благодарность за спасенный мир и сохранённое право на жизнь.

С пожелтевших семейных фотографий на нас смотрят фронтовики. Ушедшие от нас, но бесконечно любимые, живые и милые сердцу... В этот День Победы они обязательно должны быть рядом с нами. Их светлые образы будут запечатлены на фотопортретах, которые высоко поднимут над головой их потомки, хранящие память о своем великом прошлом.

Принять участие в акции «Бессмертный полк» может каждый. Для этого необходимо принести портрет своего солдата на праздничный парад 9 мая и принять участие в шествии колонны «Бессмертного полка».



Карлукчане – участники Победы

У времени есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионы жизней, разрушавших великие ценности, созданные человеком.

Прошло более полувека, как закончилась Великая Отечественная война, но эхо её до сих пор не затихает в людских душах. Мы не имеем права забыть ужасы этой войны, чтобы они не повторились вновь. Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны всё помнить.

В память о земляках, отстоявших в тяжелое военное время нашу Родину, в газете «Карлукский вестник» появилась рубрика «Карлукчане – участники Победы». В сегодняшнем номере мы продолжим рассказывать о наших героях. О тех, кто принимал непосредственное участие в боевых действиях и о тех, кто «ковал Победу в тылу».



**ШАЛАЕВ ИВАН
ПЕТРОВИЧ**
(01.05.1942 – 20.12.2001
г.г.)

Родился 1 мая 1924 года в г. Иркутске. Призван на фронт 13 августа 1942 года. По август 1946 года проходил службу в 644 строевом полку наводчиком. В войне с Японией воевал в составе 644 стрелкового полка заместителем командира отделения. Ему было присвоено звание сержанта. Награжден медалью «За Победу над Германией». 13 сентября 1945 года получил ранение. В августе 1946 года был переведен в 25-й механический полк слесарем, где прослужил по февраль 1947 года. После войны до пенсии работал слесарем-мотористом. В 1984 году награжден медалью «Ветеран труда» и юбилейными медалями в 1969 году; 1988 году; 1985 году; 1996 году; 2000 году.

Умер 20 декабря 2001 года.

Швец Павел Трофимович
1914 г. р.



Родился Павел Трофимович в 1914 г. на Украине. Рано стал сиротой. В армию был призван в 1936 г. на Восток. Участвовал

в боевых действиях на о. Хасан. Участвовал в войне с Японией. Демобилизовался в 1946 году. Воинское звание – рядовой. Награжден медалью «За победу над Японией» и юбилейными медалями.

**Шевнин Михаил
Григорьевич**
(05.10.1927 –
05.05.2003 г. г.)



Родился в 1927 г. в с. Оек иркутского района. Рано пошел работать. Принимал участие в боевых действиях в войне с Японией. Присвоено звание младший сержант. Награжден медалью «За Победу над Японией» и юбилейными медалями.

**Гранина Евдокия
Петровна**

Гранина Евдокия Петровна родилась 2 августа 1919 г. в с. Грановщина. Закончила 7 классов, после окончания школы, пошла работать в колхоз. В 17 лет валила лес, в 25 косила сено. Восемнадцать лет проработала дояркой, ухаживала за животными. Работала на Карлукской птицефабрике в кормоцехе. Всего у Евдокии Петровны рабочий стаж 42 года. Днем в колхозе, а вечером дома: 60 соток картошки, скот. Она вырастила троих детей. Имеет грамоты, медали.



Ширяев Георгий Андреевич
(03.04.1916 – 1993 г. г.)

Георгий Андреевич Ширяев родился 3 апреля 1916 года в деревне Ширяева. До армии работал председателем колхоза в Ширяево. В армию ушел в 1939 году, прослужил 2 года, демобилизовался.

Недолго Георгий Андреевич пробыл дома, как началась война. Его опять призвали. Войну закончил в Чехословакии – город Бруно. Вернулся домой осенью 1945 года.

После войны работал в колхозе д. Ширяево. В 1951 году райком направляет его председателем колхоза до образования птицефабрики. На птицефабрике работал кладовщиком.

Награжден Орденом Славы III степени, Орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу».

Умер в 1993 году.



Портнягин Валерий Иванович
(21.08.1925–10.09.1986 г.г.)

Портнягин Валерий Иванович родился в с. Сполошино Киренского района Иркутской области. Призван Киренским РВК 26.08.1942 г. Младший сержант, снайпер 127-го мотострелкового Краснознаменного полка, 57-й мотострелковой дивизии. Забайкальский фронт. Награжден медалями «За отвагу» (1951г.), «За победу над Японией» (30.09.1945). Из приказа о награждении: «Тов. Портнягин в данном полку с 1942 г. Вся служба прошла по охране госграницы МНР С Манжурией. Является отличником боевой и политической подготовки. При совершении 600-километрового марша проявил выносливость при выполнении боевой задачи». Демобилизован 27.04.1947 г. Жена Портнягина Амалия Максимовна. Родили и воспитали двоих детей, дали им образование.

В ноябре 1969 они приехали в Карлук. В послевоенные годы Валерий Иванович получил юбилейную медаль «50 лет Вооруженных сил СССР», юбилейную медаль «40 лет победы В Великой Отечественной войне», 11 марта 1985 г. награжден за храбрость, стойкость и мужество орденом Отечественной войны II степени.



Бахмотова Екатерина Иннокентьевна

Бахмотова Екатерина Иннокентьевна (девичья фамилия Дубова) родилась в 1901 г. в д. Карлук в простой крестьянской семье. Их было шесть детей, четыре сестры: Анна, Екатерина, Мария, Марина, и два брата: Николай и Павел. Братья погибли на войне. Дети грамоте не учились, так как в деревне не было школы, помогали дома по хозяйству, работали с проживанием в няньках в Иркутске. Деревня в то время была маленькая, всего три улицы. В то время семья жила на улице Падь, сейчас она улица Рабочая.

Екатерина Иннокентьевна работала в колхозе на разных работах. Муж Михаил работал кузнецом. Вот так и жили. Работали, праздники справляли только ночью, днем совсем некогда было, работы много, выходных и отпусков не было. Когда началась война, пришла повестка и мужу. В деревне остались женщины, дети и старики. Вся колхозная и домашняя работа легла на женские плечи. Работали за трудовни. Выполнить норму – получишь трудовдень, сделаешь больше – получишь полтора трудовдня. Налоги были большие, сдавали государству молоко, яйца, овечью шерсть, масло. Если своего до нормы не хватало, приходилось покупать, чтобы сдать. Картошку сушили на противнях в русской печи и тоже сдавали.

Из воспоминаний дочери Зои: «Я не видела, когда мама спала. Мы, дети, ложились спать, а мама что-нибудь делала. Стирала в то время на доске, гладили вальками (две доски). Всю работу по дому приходилось делать ночью, после работы, а с восходом солнца надо было опять на работу идти. Помню, утром рано проснешься, на улице еще темно, а лампа уже горит и мама опять что-то делает. А когда мы вставали, мама уже была на работе».

Горе, печаль, слезы, работа, голод, а жизнь продолжается. И вот наступает цветущая весна 1945 г. Прилетело в нашу деревню красивое и радостное слово «Победа». Людей с полей всех привезли домой. Собралась вся деревня на улице, все плачут от радости и горя. Я с радостью побежала к маме, а она плачет. Я ей про Победу говорю, про то, что война закончилась, а она прижала меня к себе, погладила по голове и сказала с дрожью в голосе, что нам-то некого ждать. Позже всех детей посадили в грузовую машину и катали по деревне.

Я долго ждала отца, но он не вернулся. И снова жизнь пошла своим чередом. Стали солдаты возвращаться домой. В мирной жизни вдовам легче не стало, так же не покладая рук работали.

Вот такой была моя мама, да и не только она, много таких женщин было. Вот они настоящие ГЕРОИ ТЫЛА! Вот кому надо памятники ставить. Они своим трудом, любовью, дружбой, сплоченностью неустанно ковали Победу в тылу.

Дядькина Надежда Иннокентьевна

Дядькина Надежда Иннокентьевна родилась 17 сентября 1918 г. в д. Карлук. Окончив 4 класса, работала птичницей на фабрике, работала на полях, помогала собирать хлеб, выполняла сельскохозяйственные работы. Награждена медалью «За добросовестный труд в годы ВОВ», неоднократно награждалась грамотами, ценными подарками. В годы войны у Надежды Иннокентьевны погибли две родные сестры.

Надежда Иннокентьевна вспоминала: «Мы работали в парниках, когда к нам подъехала машина и председатель сказал, что бы все пришли в контору. Там нам сказали, что война закончилась. Мы все очень обрадовались, но эта радость была со слезами на глазах»



Шкляев Андрей Андреевич
(01.01.1924 – 31.01.1999 г.г.)

Шкляев Андрей Андреевич родился 1 января 1924 года рождения. Родился на Урале, в крестьянской семье. Поступил в педагогическое училище, намереваясь посвятить свою жизнь учительскому ремеслу. Но война вторглась в его планы и перекроила их по – своему.

С сентября по декабрь 1942 года учился в Московской школе телеграфистов. 15 октября 1942 года там же принял военную присягу. Фронтная дорога началась с осажденного Ленинграда. В июне 1944 года воевал на Карельском перешейке, участвовал в освобождении населенных пунктов до Нарвы. После нарвских боев полк был направлен на переформирование, а затем отправлен на Карельский перешеек (Выборг). В августе полк был переброшен на Вислинский плацдарм Первого Белорусского фронта. В январе 1945 года полк принимал участие в прорыве обороны немцев и освобождении городов – Лодзь, Познань.

Андрей Андреевич воевал в составе 1439 самоходного артиллерийского полка, в первой батарее. Полк в июне 1944 года был преобразован в 351 тяжелый артиллерийский полк, ему было присвоено звание – Гвардейского ордена Кутузова полка.

Победу Шкляев А.А. встретил в Берлине. Был награжден медалями: «За освобождение Ленинграда», «Битва под Нарвой», «За освобождение Польши», «За взятие Берлина».

Умер Шкляев Андрей Андреевич 31 января 1999 года.



Банщикова Юлия Ивановна

Родилась Юлия Ивановна в Нижне Илимском районе, в д. Кулина. Семья была большая – мама с папой, его родители и детей 5 человек. Стала ходить в школу, а ходить надо было 10 км. Жили в интернате, в субботу бежали домой. Есть хотелось всегда, хлеба было мало, собирали мерзлую картошку и лепешки пекли. Одежды не было ни какой, все в обносках, да в большом ходили. Закончила 4 класса. Как и все дети, подростки работала по хозяйству, доила коров, таскала сено, убиралась по хозяйству. Тяжело жить было, техники никакой не было, все вручную обрабатывали, мужиков мало в деревне. Все деревенские дети ходили на поля полоти картошку колхозную. На работу ходили на равных с родителями во время уборочной.

Когда началась стройка Усть Илимской ГЭС и деревня попала под затопление, так в 1965 г. Юлия Ивановна семьей приехала в деревню Карлук. Работала птичницей на фабрике, растила детей. Юлия Ивановна награждена «Серебряной медалью», за достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР, также является обладателем знака «Победитель социалистического соревнования 1975 г.», имеет звание «Труженик тыла»



Беляева Мария Иннокентьевна

Беляева Мария Иннокентьевна родилась и выросла в Карлуке, обзавелась семьей и до пенсии работала, не покладая рук, в полеводстве и животноводстве. Судьба была уготовлена длинная с нелегкой женской долей. Она работала в полеводческой бригаде, когда 22 июня 1941 г узнала от прискакавшего на коне деревенского пастуха, что началась война. И вот, пришлось провонять на войну мужа Андрея Степановича. Муж погиб в 1943г. И осталось на руках у Марии Иннокентьевны пятеро детей, младшему было два года. Всю войну она проработала на ферме дояркой и после еще 18 лет. Сколько было пролито вдовьих слез, только дети знают. Боль своего одиночества залечивала на работе. Трудно было, но ни одного упрека от начальства не получала, только приносила домой Почетные грамоты и Благодарности за добросовестный труд. Всю свою жизнь Мария Иннокентьевна думала только об одном: вырастить бы детей, поставить на ноги, выучить



Гольменко Дмитрий Афанасьевич

Гольменко Дмитрий Афанасьевич родился 12 декабря 1924 г. в с. Ильмы Сумского района, Сумской области. В 1940 г. в 15-ти летнем возрасте, прямо со школьной скамьи призван на учебу в ФЗО г. Черемхово. С июня 1941 г. по 1945 г. работал на шахте им.Кирова в Черемхово по специальности забойщик-навалоотбойщик. В 1943 г. награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ «За высокую производительность труда и отличное качество выпускаемой продукции». В 1945 г. призван в армию, демобилизовался в 1953 г. в звании капитана. Работал в леспромхозе Усольского района. В 1961 г. приехал в Карлук. Был завцехом №1 маточного стада кур несушек. Получил почетное звание «Ветеран труда» в мае 1984 г.

Награжден медалями «За доблестный и самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны», «30 лет Советской армии и флота», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия Ленина», «40 лет Победы над фашистской Германией» и другие.

В 1948 году женился, родились дети Людмила, Валерий, Александр. На пенсию вышел в 1984 г., но продолжал работать старшим диспетчером совхоза. Четыре года возглавлял Совет ветеранов в Карлуке, активно участвовал в общественной жизни деревни.



Дядькина Галина Петровна

Родилась в д.Карлук в 1928 г. работать начала с 13 лет в колхозе. Во время войны работала на тракторе, вместе со всеми сдавала хлеб в фонд Победы. Галина Петровна – ветеран труда, ее трудовой стаж 45 лет. С мужем Анатолием Иннокентьевичем прожили 43 года, воспитали 4 х детей.



Оглоблина Александра Николаевна

Оглоблина Александра Николаевна родилась в феврале 1929 года в селе Кобляково, братского района, Иркутской области. Александра Николаевна вспоминает: война началась, мне было 12 лет. Начали работать в колхозе наравне со взрослыми: косили горох, вязали снопы хлеба, сушили картошку, поллоли, ходили за скотом на ферме, за овцами, за курицами. Куда давали разнорабочую – туда и шли работать работали под девизом: «Все для фронта – все для победы!» Вязали рукавицы, носки. Ездили на лесозаготовки. Работали честно, добросовестно. После войны восстанавливали запущенное без мужчин хозяйство. Вся трудовая деятельность прошла на глазах односельчан. Прожила всю жизнь в селе Кобляково. Там вышла замуж, вырастила двоих детей, шесть внуков.

Была активистом в селе. Была депутатом сельсовета. Добрая, отзывчивая, всегда приходила на помощь в трудную минуту своим односельчанам. В 1973 году в селе Кобляково произошел пожар, сгорело 23 дома, в том числе и у Александры Николаевны. Пришлось все наживать заново.

Сейчас вместе с дочерью переехала в Карлук и здесь нашла поддержку в Совете Ветеранов.



Портнягина Амалия Максимовна.

Портнягина Амалия Максимовна (девичья фамилия Романова) родилась 02.09.1930 года в д. Березовка Киренского района Иркутской области. Отец Романов Михаил Афанасьевич был призван Киренским РВК 12.02.1942 г на фронт. Учиться ей больше не пришлось. Семья большая. Она была вторым ребенком. Пошла работать. Возила почту. В 1950 году вышла замуж. Работала дояркой в колхозе «Ленский коммунар». В 1969 году они с мужем Портнягиным В.И. и с двумя детьми приехали в Карлук. Трудолюбие, ответственность, гостеприимство, желание поддержать ближнего – отличительные черты характера Амалии Максимовны. За период работы на Иркутской птицефабрике она много раз была награждена почетными грамотами, денежными премиями. «Ударник коммунистического труда», обладатель медалей «Ветеран труда», юбилейными медалями «50 лет победы в ВОВ», «60 лет победы в ВОВ», медалью «За доблестный труд в ВОВ».

А какая она была хозяйка! Пирог, шаньги, торты, булочки – все было вкусным. Умела и петь, и плясать. Вязала цветные рукавички, платки, косынки. Любила труд. Ушла из жизни 02.04. 2007 г.



Ожигов Илларион Поликарпович

Родился в крестьянской семье 2 сентября 1928 года в с. Суво, Баргузинского района, Республики Бурятия. В 1935 году пошел в школу. Жили бедно, летом все дети работали на полях, пасли скот.

В 14 лет нас молодых ребят отправили на работу в лес на лесоповал, работали и холод, и в жару, кормили очень скудно, поэтому всегда хотелось есть. За работу во время войны был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

После войны окончил энергетический техникум и по распределению приехал работать в г. Иркутск. По рекомендации партии был направлен работать на «Иркутскую» птицефабрику. Вся трудовая деятельность прошла в д. Карлук на птицефабрике.



Потапова Маргарита Аркадьевна

Маргарита Аркадьевна родилась 27 августа 1923 года. С родителями приехала в Иркутск, когда ей было 2 года. Папа был художник, а мама работала в радиокomitee редактором детских передач. После окончания 11 школы поступила в медицинский институт на стоматологический факультет.

В годы Великой отечественной войны работала в колхозе на сельхозработах, студенты старших курсов ушли на фронт.

В 1945 году вышла замуж. Ее муж закончил факультет военных дирижеров, и они по назначению уехали в г. Самбор Львовской области. Маргарита Аркадьевна работала стоматологом в той же части, где служил супруг. Затем по назначению уехали в Германию. Там она трудилась в русском госпитале. Когда вернулись в Иркутск, устроилась в поликлинику для речников. Всегда вела общественную работу. Была народным заседателем в областном суде.

Награждена медалями: «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», «Победитель социалистического соревнования 1975», «Готов к Гражданской обороне СССР»

В 70 лет ушла на пенсию. Проживала с семьей дочери в д.Карлук.



Попов Аркадий Васильевич

Попов Аркадий Васильевич родился в 1929г. в Качугском районе, в д. Козлово. Когда началась война отца и двух братьев забрали на фронт. Осталась семья – мать и восемь маленьких детей. В детстве и юности жилось очень тяжело: одеть нечего, есть нечего. В тринадцать лет Аркадий пошел работать: зимой возил дрова, таскал сено, солому, пахал на лошадях, убирал поля. Все жители деревни убирали хлеб, возили снопы, молотили, хлеб увозили на фронт. Ели мороженую картошку, крапиву, капустный и свекольный лист. Его мать – Зоя Александровна получила похоронки на мужа и на старших сыновей.

Аркадий Васильевич имеет награду «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны»



Старухин Григорий Григорьевич

Старухин Григорий Григорьевич родился 23 февраля 1929 г в д. Большая-Када, Братского района, Иркутской области. Когда началась война, Григорию было 12 лет, и закончил он только 4 класса. В семье было еще три младших брата. Осенью 1941 г отец, Старухин Григорий Иванович ушел на фронт. Мать осталась одна с четырьмя детьми. Осенью Григорий пошел на работу в колхоз «Большевик» ухаживать за молодняком на ферму. Ферма находилась в нескольких километрах от деревни. Жил там же на заимке в небольшом домике. Старшим по хозяйству был старенький дед Иннокентий. Возили воду с ручья на лошади, ведрами – надо было начерпать бочку и вычерпать утром и вечером. Ездили за сеном. С продуктами было плохо, хлеба почти не было. Спасало от голода то, что была корова на ферме. Утром и вечером доил эту коровку, и с дедом пили молоко – пол литра на двоих больше нельзя было, хлеб если и был, то только черный больше чем наполовину с лебедой. Летом работал пастухом, а когда приходила зима, снова работал на заимке. Об учебе в школе пришлось забыть, так как надо было работать. Чтобы хоть как-то помочь матери прокормить младших братьев ставил в лесу силки на птицу, да река спасала, можно было наловить рыбу. Также немного охотился, отец, когда уходил на фронт ружье небольшое оставил, малопулька называется. Так вот и жили.

В 1942 году пришла похоронка, что отец погиб на подступах Сталинграда. Послевоенные годы. До призыва в армию продолжал трудиться в колхозе. В 1949 году призвали в армию, через три года вернулся в родную деревню. Закончил Заарское ФЗУ получил профессию тракториста. Женится. Жена Антонина тоже труженица тыла. Вместе прожили сорок пять лет, воспитали двух сыновей. В 1959 году переехали в Калтуку из зоны затопления. В Калтуке также работал трактористом до выхода на пенсию. Но когда начиналась посевная и уборочная страда, выходил на работу трактористом пахать землю, сеять и убирать. Большую часть жизни прожил в Калтуке, летом 2019 года переехал в Карлук поближе к внукам и правнукам. У Григория Григорьевича шесть внуков и одиннадцать правнуков



Филимонова Олимпиада Елизаровна.

Родилась 4 июля 1926 года, в Усть-Удинском районе в селе Кумарейка. В многодетной семье, она была четвертым ребенком, после нее было еще три сестры и младший брат. Отец Елизар был председателем колхоза, а мать – Зиновья была домохозяйкой, надо было поднимать и растить восьмерых детей. У Олимпиады было образование 3 класса. Научилась читать, писать, считать. Надо было помогать родителям смотреть за младшими братьями и сестрами, пока родители работали в колхозе.

Когда началась война, ей было пятнадцать лет. Отец и старший брат Василий ушли на фронт. С войны они так и не вернулись. Трудно было: надо было накормить и одеть семью, заготовить на зиму дрова. Растить и убирать хлеб, сдавать теплые вещи для бойцов. Вязали носки, варежки с двумя пальцами для автомата, чтобы было удобно стрелять, не снимая варежки зимой. В деревне пахали, бороили на лошадях, запрягали быков. Сеяли вручную. Все лето работали на прополке полей вместе с детьми. Сеяли не только злаковые, но и коноплю, сажали картофель. Приближалось время сенокоса, надо было подготовить косы, грабли, вилы. Днем косили траву для колхоза, а на ночь оставались косить траву для себя. На свои времена не хватало. Урожай убирали вручную. Зерновые жали серпом или косили литовкой (косой). Снопы вязали, вручную молотили. Зимой отправляли на лесозаготовки. Пилили деревья вручную, сваливали, ручной пилой обрезали и вывозили на лошади по лесу. По снегу. Обмораживаясь, надрывая животы.

В 1947 году вышла замуж за Филимонова Петра Егоровича. В 1948 году родился сын, затем две дочери. В Карлук приехали в 1966 году. Петр Егорович работал главным агрономом, Олимпиада Елизаровна была учетчицей, затем перешла на птицефабрику «Иркутская», в цех № 2 «а» птичницей.

За доблестный труд, за работу в годы войны Олимпиада Елизаровна Пантелеева –Филимонова была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов». В каждый юбилейный год ей вручали медали. Умерла 28 октября 2004 г. похоронена в Карлуке.



Шугунова Лидия Григорьевна

Шугунова Лидия Григорьевна родилась 10 августа 1930 г. в д. Водолазово Тюменской области в многодетной семье. В 1941 г. отец ушел на фронт, две старшие сестры по вербовке уехали в Иркутск, брат погиб на войне, а четверо младших, в том числе и Лидия остались с мамой. Мать с сестрой работала в колхозе, а маленькая Лидия водилась с братишками. В 1943 г. был страшный голод из-за засушливого лета, не было даже картошки. Школа не работала, поэтому седьмой класс закончила уже в 1945 г.

после войны Лидия Григорьевна работала в колхозе, а потом в 1948 г. уехала к сестрам в Иркутск.

В Иркутске пошла работать на железную дорогу в вагонное депо, где и проработала до самой пенсии осмотровщиком вагонов. На пенсию вышла в 1986 г. Позже переехала к дочери в Карлук. Лидия Григорьевна является Ветераном труда, имеет медаль «За многолетний труд»



Чипизубов Анфиногент Петрович

Чипизубов Анфиногент Петрович родился 18.08.1931 г. в с. Брусиловка Краснокамского района, Читинской области в семье крестьян. Мать Елена Ефимовна 1907 г работала дояркой. Отца Петра Игнатьевича 1910 г. р в 1937 репрессировали, отсидел 10 лет и еще 5 лет в поселении, вернулся только в 1952 г. В семье было 4 детей, брат Дмитрий, сестры Анна и Валентина. Анфиногент был самым младшим.

С малых лет он помогал матери в колхозе, пас скот, возил воду, пахали пашню, сеяли. Когда началась война, всех коней забрали на фронт. Пахали и сеяли на быках. Анфиногент стоял впереди быков (двое в связке) и направлял их, а мать держала плуг, так и пахали. Всю войну пас коров, пахал и сея пшеницу. Когда вернулся отец, они семьей переехали в с. Харик Иркутской области, отец работал молотобойцем, а Анфиногент вместе с ним. В 1953 г. женился, и вместе с женой переехал в Слюдянку, работал на каменном карьере, заготавливали камень для стройки ГЭС, позже работал строителем. В семье родились двое детей сын и дочь.

В 1975 г переехал в Новую Игирму, женился во второй раз, родился сын Олег и в 2017 переехал в Карлук к младшему сыну с ним и живет.

Библионочь - 2021

В Карлукской библиотеке традиционно проводится Всероссийская акция по привлечению читателей в библиотеку - библионочь. В нашей стране библионочь проводится в библиотеках 10-й раз. Специфика мероприятия в том, что проводится оно ночью. Это необычно и тем привлекательно. В Карлуке уже есть всегдашняя подобная действия, которые приходят ночью в библиотеку каждый год. Им это интересно: это Глоба Н., Белянская Е., Борисова Е., Петухова Е., Прокопьева Л., Шуйкина Л., Чернакова В., Беляева З., Болохова И. и другие. Большое им спасибо за участие, без них бы ничего не получилось.

В этом году мероприятие посвящено 60-летию первого полета человека в космос. Этому полету предшествовала работа по созданию космического направления в авиации. У истоков ее Циолковский К.Э – родоначальник мировой и советской космонавтики, изобретатель, философ. Это он разработал теорию полета космической ракеты. Продолжатель его - Королев Сергей Павлович. Ему предстояло воплотить мечту человека полететь в космос на практике.



12 апреля 1961 года произошло событие планетарного масштаба. Простой русский советский парень – Юрий Гагарин воплотил в жизнь мечту человечества! В этот день мир забыл о своих разногласиях и междуусобных конфликтах, потому что первый человек полетел в космос. Человек с планеты Земля полетел в космос!

Юрий Гагарин стал человеком мира. После полета весь мир готов был носить его на руках. И мы гордимся нашей страной, которая на шестнадцатый год после окончания страшной войны, смогла запустить первой ракету в космос.

Участники вечера посмотрели документальный фильм о полетах в космос, послушали песни о космосе, повспоминали о том, какая атмосфера царил в те дни 60 лет назад, когда полетел Гагарин. Это было как в день Победы!

Дорога в космос не усыпана розами, были неудачи, катастрофы, потери, гибель космонавтов об этом тоже говорили на мероприятии, тем дороже нам победы и успехи в космонавтике, и мы всегда будем первыми на этом направлении.

Карашупова Н.Н.

Путешествие в Монголию

Мероприятие под таким названием прошло в сельской библиотеке Карлука. Посвящено оно 100-летию установления дипломатических отношений между Россией и Монголией, проходящего в 2021 году. Из рассказа библиотекаря Карашуповой Н.Н. ребята узнали об интересной истории соседствующего с Иркутской областью государства, о современной Монголии. Посмотрели документальный фильм о Монголии.



С особым интересом узнали о младшем брате озера Байкал – озере Хубсугул, что в переводе означает Синяя Жемчужина. Водоем является одним из самых загадочных, диких и неисследованных в мире.

Он входит в список 17 древнейших озер возрастом свыше 2 миллионов лет (Байкалу 25 миллионов лет). Вода озера Хубсугул не уступает байкальской по своей прозрачности. Озеро хранит в себе 2% мировых запасов пресной питьевой воды. (Байкал -19%). Младший и старший братья очень внешне похожи друг на друга: оба имеют форму серпа. Кроме того озеро соединяет общая сеть горных водоемов. Всего в монгольское озеро впадает 96, а вытекает 46 рек. Одна из них – Эгийн –Гол, связывает братьев друг с другом. Воды этой реки попадают в левый приток Селенги, проделывают путь в 1200 километров и соединяются с Байкалом. В Хубсугуле обитают не менее 9 видов рыб: ленок, налим, хариус... а вот попытки выпустить мальков омуля в монгольское озеро успехом не увенчались. Мальки по подземным рекам вернулись домой, в Байкал. Омуль в Хубсугуле не водится. Хубсугул также как и Байкал окутан множеством легенд и сказок. О них и узнали ребята на мероприятии. В заключении ребята выразили желание познакомиться поближе с младшим братом Байкала, и обязательно побывать на озере Хубсугул.

Карашупова Н.Н.

Встреча с пожарными

Тот, кто хотя бы раз видел пожар, знает какое это страшное бедствие. Он не только губит материальные ценности, но порой уносит самое дорогое – человеческие жизни. В большинстве случаев люди на пожарах, особенно дети, гибнут не от высокой температуры, а от дыма, насыщенного ядовитыми продуктами сгорания. У детей отсутствует та защитная психологическая реакция на пожарную опасность, которая свойственна взрослым. Большинство из них понятия не имеют о том, что надо делать во время пожара, чтобы уцелеть.

Администрацией Карлукского муниципального образования совместно с ОГБУ «Пожарно-спасательная служба Иркутской области» ПЧ № 105 с. Хомутово 26 апреля 2021 года в МДОУ ИРМО «Карлукский детский сад» № 2 было организовано профилактическое мероприятие, в целях формирования у детей и взрослых осознанного и ответственного отношения к мерам пожарной безопасности.

Ребята встретились с настоящими пожарными, которые приехали в детский сад на своей служебной машине. Инспектор по пожарной безопасности рассказал как себя вести при пожаре самим и как помочь другим людям. Практика показывает, что общение с детьми напрямую является более результативным, так как дошкольники лучше усваивают информацию, основанную на личном опыте. Дети задавали много вопросов о профессиональной деятельности. В первую очередь ребят, конечно же, заинтересовала пожарная машина. Ребятам показали предметы боевой одежды, пожарно-спасательный инвентарь. Девчонкам и мальчишкам было интересно посидеть в кабине настоящей пожарной машины.

Искренняя радость и любознательность детворы вызвали улыбки у работников спасательной службы. Дошкольники почерпнули много полезной информации из беседы с теми, кто занимается тушением пожаров и спасением людей.



Правила пожарной безопасности в лесу

Летом резко увеличивается вероятность возникновения пожаров из-за нарушения правил пожарной безопасности при сжигании мусора и разведении костров в неположенных местах. По статистике, в 9 случаях из 10 виновником лесных пожаров является человек.

Большинство лесных пожаров возникает от не затушенных костров. Лучше не разжигать их в сухую тёплую и ветреную погоду. Но если все же возникает необходимость, требуется соблюдать простые правила. Разжигать костры следует на специально отведенных для этого местах. Если такового места нет, то его можно подготовить на песчаных и галечных косах по берегам рек и озёр, на лесных дорогах, в карьерах, на старых кострищах, на лужайках и полянах, покрытых зелёной травой. Необходимо вокруг костра, на полосе шириной не менее 0,5 м, убрать всё, что может гореть и послужить причиной распространения огня. Желательно, чтобы вблизи костра была вода, а также ветки для захлестывания пламени на случай распространения горения. Старайтесь не разжигать костры под кронами елей, сосен, обычно имеющих опущенные кроны, а также в хвойных молодняках. Избегайте раскладывать костры вблизи дуплистых деревьев - они опасны в пожарном отношении. Недопустимо разжигать костры на старых вырубках, на площадях с большим количеством сухих горючих материалов. В этих случаях даже небольшой искры достаточно, чтобы вблизи костра возник тлеющий, незамеченный источник загорания. Горение древесины на открытых участках всегда очень сильное. В сухую погоду и при ветре горящие сучья, листья, угли переносятся на десятки метров.

При посещении леса необходимо помнить, что курение опасно, особенно в хвойных насаждениях, где мало зелёной травы и днём сильно подсыхает прошлогодняя хвоя, лишайники, трава, мелкие веточки и другой растительный опад. Поэтому лучше курить в специально отведённых местах или на участках, пригодных для разведения костров и курения. Курить в лесу на ходу не следует, т.к. всегда существует опасность машинного отбрасывания в сторону горящей спички или окурка.

Дисциплинированность в лесу, сознательное поведение и строгое соблюдение несложных правил пожарной безопасности будет гарантией сбережения лесов от пожаров.

**Телефоны вызова Пожарной охраны 101,112.
Телефон ПЧ-105 с. Хомутово 696-333.
«Пожарно-спасательной службы Иркутской области»**

Уважаемые жители д. Карлук!

Администрация Карлукского муниципального образования уведомляет о проведении месячника по санитарной очистке территории д. Карлук с **15 апреля по 15 мая 2021 года.**

В рамках месячника **17 и 24 апреля** объявлены днями субботников.

Всем жителям необходимо привести в порядок прилегающие к домам территории: скосить траву, убрать строительные отходы, песок, гравий, дрова, разукрупленный и неисправный транспорт и т.п.

Заказать и установить знаки адресации на свои домовладения.

Напоминаем, что отходы растительного происхождения **ЗАПРЕЩАЕТСЯ** складировать на контейнерных площадках. Весь крупногабаритный мусор, ветки от деревьев и кустарников, картофельную, цветочную ботву необходимо **САМОСТОЯТЕЛЬНО** утилизировать на городской полигон.

В рамках месячника все нарушители правил благоустройства территории Карлукского муниципального образования будут привлечены к административной ответственности.

Администрация Карлукского МО

Районная акция «Доброе дело» состоялась!

Куратор территории Карлукского муниципального образования от Администрации Иркутского района Максимова Светлана Александровна передала флаг Иркутского района заместителю Главы Администрации Карлукского МО Баниной Олеся Вячеславовне.

После торжественной части, собравшиеся дружно пошли убирать территорию старого школьного стадиона. На протяжении 20 дней флаг будут передавать из одного муниципалитета в другой.

Благодарим за участие в акции добровольцев из отряда «Голос сердца», а также спортсменов, которые убрали территорию вокруг стадиона на улице Луговой. Желаем всем мира и добра!!!



МЕСЯЧНИК



17 апреля в рамках месячника по санитарной очистке д.Карлук был объявлен днем субботника. Многие жители в этот день наводили порядок возле своих домов.

Особенно активно трудовой десант организован жильцами многоквартирных домов по ул. Школьная, Фабричная. Все придомовые территории были очищены от старой листвы, произведен ремонт ограждений, покраска штакетника, бордюров, цветников. Преподаватели музыкальной школы совместно со своими учениками навели порядок возле своего здания. Убрали мусор, подбелили деревья. Коллектив администрации в полном составе наводил чистоту возле своего здания. Совет ветеранов, женсовет, уборщики территорий убрались на нашем обелиске в центре села.

24 апреля, несмотря на плохую погоду, в Карлуке жители приняли участие во Всероссийском субботнике.

Работники администрации по традиции наводили

порядок на сельском кладбище. Накануне субботника Любовь Пискун организовала уборку сквера возле нашего танка. Около 50-ти школьников убрали мусор и старую листву. Жители «Спецназа» во главе с командиром народной дружины Николаем Ситниковым организовали уборку вдоль дорог, на окраинах березовой рощи, которая расположена рядом с водонапорной башней по ул.Горная. Работники детских садов навели идеальный порядок на своих территориях.

Марафон добрых дел продолжается. Спасибо всем, кто остался неравнодушным и активно принял участие в первом субботнике!!!



Уважаемые Любовь Григорьевна, Екатерина Владимировна!

Поздравляем с Днем рождения! Пусть жизнь дарит вам побольше ярких моментов и сбудутся все ваши самые смелые и заветные желания! Желаем, чтобы в вашем доме всегда царили счастье и понимание. Здоровья, удачи, благополучия, добра, радости, любви, счастья, хорошего настроения, улыбок, ярких впечатлений! И пусть вас окружают только искренние, верные, надежные друзья и добрые люди!

Администрация, депутаты Думы Карлукского МО.



Коллектив школы от всей души поздравляет нашего директора!
Дорогая Любовь Григорьевна,
с Днём рождения!

Непростое у Вас призвание – Руководство в руках держать. Вы с почетом несете звание, Вам судьбою дано побеждать.



С днем рожденья! Успехов в профессии! Пусть Вас радует коллектив! Пусть к Вам в жизнь приходит чудесное, Дарит радость и креатив!

Вам желаем терпенья и мудрости, Утром школу с улыбкой встречать! Пусть в душе будет место для юности, Чтобы дерзко и пылко мечтать!



Администрация Карлукского муниципального образования, Совет женщин, Совет ветеранов и коллектив Дома культуры поздравляет с Днем рождения замечательную женщину, Белянскую Елену Николаевну.

Елена Николаевна! Поздравляем Вас с Днем рождения! Пусть счастье сопровождает вас на каждом шагу, здоровье оберегает при любых обстоятельствах, удача и везение станут вашими надежными спутниками по жизни. Желаем вдохновения во всём, позитивного настроения и исполне-

ния всех планов.

Чтобы помнили

Продолжаем публикацию материалов из районной газеты «Ангарские огни» за 1977 год. Это газета от 2 февраля.

Постоянно с перевыполнением месячных планов трудится коллектив птицефабрики «Иркутская». Выполнение плана получения продукции в большой степени зависит и от водительского состава, занятого на подвозке кормов. Бесперебойно доставляют корма водители Н.Иванов, Г.Седых, И.И. Дядькин. Он является ветераном птицефабрики. За свой труд он награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина».



дня рождения В.И.Ленина.

На снимке шофер И.И. Дядькин. Фото Б.Шепелева.

Птицеводы Иркутской птицефабрики пересмотрели ранее взятые обязательства на 1977 год и решили в честь 60-летия Великой Октябрьской революции взять повышенные обязательства. В их числе передовая птичница, ударник коммунистического труда, награж-



денная орденом «Знак Почета», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», медалью ВДНХ, Татьяна Осиповна Семенова. На общем собрании коллектива она взяла повышенное обязательство – получить 235 яиц от курицы-несушки, а валовой сбор довести до 800000 яиц. Фото Б. Шепелева.

Из материалов районной газеты «Ангарские огни» за 1977 год. Это газета от 13 января 1977 года.

На Иркутской птицефабрике успешно ведется рационализаторская работа. За счет внедрения рационализаторских предложений улучшаются условия и увеличивается производительность труда, облегчаются трудоемкие процессы производства. Такие рационализато-



ры фабрики, как Л.М. Тюрнева, В.В. Башкирцев, Я.К. Казанцев за годы работы на фабрике внесли не один десяток рацпредложений.

На снимке: члены ВОИР Иркутской птицефабрики (слева направо) С.И. Трифонов, Б.С. Кортаев, В.А. Башкирцев, Г.М. Сорокин обсуждают поданные рацпредложения. Фото Б.Шепелева.

Газета «Ангарские огни» от 26 февраля 1077 года

Птицеводы Иркутской птицефабрики успешно справились с планом и сообразительством по производству и продаже продукции государству. Эти показатели возросли на 9 млн. яиц, из 3,5 млн. яиц получено за счет ввода нового корпуса, а около 6 млн. – за счет повышения продуктивности кур-несушек.

Всего было произведено 61,5 млн. яиц в результате большой и напряженной работы всего коллектива фабрики. Успешно выполнены планы и обязательства по продаже мяса и молока государству. Мяса продано в 1976 году на 421 центнер больше, чем в 1975 году.

На фабрике работает много настоящих мастеров птицеводства, таких как птичницы родительского стада Вера Константиновна Лю Си и Екатерина Сте-



пановна Шилова. Они получили от каждой курицы-несушки по 265 яиц. Супруги Медведевы по 240. Валентина Васильевна Дядькина и Александр Головин по 237 яиц на курицу-несушку.

На 1977 год коллектив взял высокое обязательство – произвести 67 млн. яиц и продать государству 65 млн. Это больше 1976 года на 8 млн.

Коллектив цеха промышленных кур-несушек, которым я руковожу, успешно выполнил сообразительности 1976 года. Получено на полмиллиона больше яиц, чем предусмотрено сообразительством. По- ударному работает птичница Вера Быстрова и слесарь-оператор Михаил Береза. Они получили по 240 яиц на курицу-несушку. Нина Егоровна Кокорина и Виктор Иванович Обидин по 233 яйца. Добиваются высоких показателей в работе супруги Беляевы и многие другие.

Трухонин А. заведующий цехом Иркутской птицефабрики.